Devoir n°5 : prisme droit et cylindre de révolution : sujet A
[image: image1.bmp]1/ Examiner le prisme droit ci-contre :
a) Quels sont les sommets, faces et arêtes de ce prisme droit ?
b) Combien mesure sa hauteur ?
c) Quelles sont les bases et les faces latérales ?
d) Combien mesurent les longueurs AC et BE ?
e) Tracer un patron de ce prisme droit avec le codage

correspondant et hachurer en vert ses deux bases ? 

f) Calculer le périmètre et l’aire d’une base ? (  EQ \o(\s\up9(6);ABC) = 90°)
g) Calculer l’aire latérale du prisme droit ?
h) Calculer le volume du prisme droit ?
i) Convertir ce volume en litres ? (tableau sur la feuille)
2/ Etudier un cylindre de révolution (on prendra  = 3,14) : 

a) Tracer un patron du cylindre de révolution ayant 2,5 cm de hauteur et 1 cm de rayon ?

b) Calculer le périmètre, puis l’aire d’une de ses bases ?

c) Calculer l’aire latérale du cylindre de révolution ?

d) Calculer son volume ?

e) Convertir ce volume en mm3 ? (tableau précédent réutilisé)
f) Ce cylindre est rempli aux trois quarts : quelle quantité en cm3 manque-t-il ?
3/ Le cylindre précédent contient maintenant 3,925 cm3 de liquide.

a) A quelle hauteur est le niveau du liquide dans ce cylindre ?

b)  Est-il rempli à moitié ou aux deux tiers ? (explique)

 Devoir n°5 : prisme droit et cylindre de révolution : sujet B
[image: image2.bmp]1/ Examiner le prisme droit ci-contre :

a) Quels sont les sommets, faces et arêtes de ce prisme droit ?

b) Combien mesure sa hauteur ?

c) Quelles sont les bases et les faces latérales ?

d) Combien mesurent les longueurs IK et KN ?

e) Tracer un patron de ce prisme droit avec le codage

correspondant et hachurer en vert ses faces latérales ?

f) Calculer le périmètre et l’aire d’une base ? (  EQ \o(\s\up9(6);IJK) = 90°)
g) Calculer l’aire latérale du prisme droit ?

h) Calculer le volume du prisme droit ?

i) Convertir ce volume en litres ? (tableau sur la feuille)

2/ Etudier un cylindre de révolution (on prendra  = 3,14) : 

a) Tracer un patron du cylindre de révolution ayant 2 cm de hauteur et 1,5 cm de rayon ?

b) Calculer le périmètre, puis l’aire d’une de ses bases ?

c) Calculer l’aire latérale du cylindre ?

d) Calculer son volume ?

e) Convertir ce volume en mm3 ? (tableau précédent réutilisé)

f) Ce cylindre est vide aux trois quarts : quelle quantité en cm3 contient-il ?

3/ Le cylindre précédent contient maintenant 7,065 cm3 de liquide.

a) A quelle hauteur est le niveau du liquide dans ce cylindre ?

b)  Est-il rempli à moitié ou au tiers ? (explique)
Solution : sujet A
1/ Examiner le prisme droit ci-contre :

a) Les sommets sont A, B, C, D, E et F ; les faces sont

ABC, DEF, ABED, BCFE et ACFD ; les arêtes sont [AB],

[BC], [AC], [DE], [EF], [DF], [AD], [BE], [CF].
b) Sa hauteur mesure 2 cm.

c) Les deux bases sont ABC et DEF ; les faces latérales sont

ABED, BCFE et ACFD.
d) AC = 3,9 cm et BE = 2 cm.

e) Le patron est ci-contre avec les bases hachurées.
f) P(base) = 2,5 cm + 3 cm + 3,9 cm = 9,4 cm
A(base) =  EQ \s\do2(\f(2,5 cm  3 cm ;2))
 = 3,75 cm2.
g) A(latérale) = P(base) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h hauteur
A(latérale) = 9,4 cm SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2 cm = 18,8 cm2.

h) V(prisme) = A(base) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h hauteur

V(prisme) = 3,75 cm2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2 cm = 7,5 cm3.

i) Conversion :


7,5 cm3 = 0,007 5 dm3 = 0,007 5 L.
2/ Etudier un cylindre de révolution (on prendra  = 3,14) : 

a) Patron ci-contre.
b) P(base) =  SYMBOL 180 \f "Symbol"\h diamètre

 P(base) = 3,14 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1 cm = 6,28 cm.
A(base) =  SYMBOL 180 \f "Symbol"\h r2 

c) A(base) = 3,14 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1 cm SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1 cm = 3,14 cm2.

d) A(latérale) = P(base) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h hauteur

 A(latérale) = 6,28 cm SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2,5 cm = 15,7 cm2.
e) V(cylindre) = A(base) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h hauteur
V(cylindre) = 3,14 cm2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2,5 cm = 7,85 cm3.

f) Voir tableau de l’exercice 1 : 7,85 cm3 = 7 850 mm3. 
g) Le cylindre est rempli aux trois quarts donc il manque un quart.
 EQ \s\do2(\f(1;4)) de 7,85 cm3 =  EQ \s\do2(\f(1  7,85;4))
 cm3 = 1,962 5 cm3.
3/ Le cylindre précédent contient maintenant 3,925 cm3 de liquide.

a) V(cylindre) = A(base) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h hauteur

3,925 cm3 = 3,14 cm2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h h donc 

 EQ \s\do2(\f(3,925 cm3;3,14 cm2)) = h = 1,25 cm ; le niveau du liquide est à la hauteur de 1,25 cm. 
b) Le niveau du liquide est à 1,25 cm sur les 2,5 cm possibles :
 EQ \s\do2(\f(1,25 cm;2,5 cm)) =  EQ \s\do2(\f(1;2)) donc il est rempli à moitié.
Solution : sujet B

1/ Examiner le prisme droit ci-contre :

a) Les sommets sont I, J, K, L, M et N ; les faces sont

IJK, LMN, IJML, JKNM et IKNL ; les arêtes sont [IJ],

[JK], [IK], [LM], [MN], [LN], [IL], [JM], [KN]. ;
b) Sa hauteur mesure 3 cm.

c) Les deux bases sont IJK et LMN ; les faces latérales sont

IJML, JKNM et IKNL.
d) IK = 4,3 cm et KN = 3 cm.

e) Le patron est ci-contre avec les faces latérales hachurées.
f) P(base) = 2,5 cm + 3,5 cm + 4,3 cm = 10,3 cm.
A(base) =  EQ \s\do2(\f(2,5 cm  3,5 cm;2))
 = 4,375 cm2.
g) A(latérale) = P(base) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h hauteur
A(latérale) = 10,3 cm SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3 cm = 30,9 cm2.

h) V(prisme) = A(base) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h hauteur

V(prisme) = 4,375 cm2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3 cm = 13,125 cm3.

i) Conversion :





13,125 cm3 = 0,013 125 dm3 = 0,013 125 L.
2/ Etudier un cylindre de révolution (on prendra  = 3,14) : 

a) Patron ci-contre.

b) P(base) =  SYMBOL 180 \f "Symbol"\h diamètre

 P(base) = 3,14 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1,5 cm = 9,42 cm.

A(base) =  SYMBOL 180 \f "Symbol"\h r2 

A(base) = 3,14 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1,5 cm SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1,5 cm = 7,065 cm2.

c) A(latérale) = P(base) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h hauteur

 A(latérale) = 9,42 cm SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2 cm = 18,84 cm2.

d) V(cylindre) = A(base) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h hauteur

V(cylindre) = 7,065 cm2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2 cm = 14,13 cm3.

e) Voir tableau de l’exercice 1 : 14,13 cm3 = 14 130 mm3. 

f) Le cylindre est vide aux trois quarts donc il contient un quart.

 EQ \s\do2(\f(1;4)) de 14,13 cm3 =  EQ \s\do2(\f(1  14,13;4))
 cm3 = 3,532 5 cm3.
3/ Le cylindre précédent contient maintenant 7,065 cm3 de liquide.

a) V(cylindre) = A(base) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h hauteur

7,065 cm3 = 7,065 cm2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h h donc 

 EQ \s\do2(\f(7,065 cm3;7,065 cm2)) = h = 1 cm ; le niveau du liquide est à la hauteur de 1 cm. 
b) Le niveau du liquide est à 1 cm sur les 2 cm possibles :
 EQ \s\do2(\f(1 cm;2 cm)) =  EQ \s\do2(\f(1;2)) donc il est rempli à moitié.
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Sommets 6


1 -72 0 43


2 -24 0 -60


3 96 0 16


4 -72 85 43


5 -24 85 -60


6 96 85 16


Faces 5


1 4 2 1 4 5


2 4 3 2 5 6


3 4 1 3 6 4


4 3 1 2 3


5 3 6 5 4


Sommets 6


1 -72 -18.1725852549053 38.9712348425502


2 -24 25.357095704519 -54.3784672221629


3 96 -6.76189218787173 14.5009245925768


4 -72 58.8635766431591 74.8937870906187


5 -24 102.393257602583 -18.4559149740944


6 96 70.2742697101926 50.4234768406455
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Sommets 6


1 -72 0 43


2 -24 0 -60


3 96 0 16


4 -72 85 43


5 -24 85 -60


6 96 85 16


Faces 5


1 4 2 1 4 5


2 4 3 2 5 6


3 4 1 3 6 4


4 3 1 2 3


5 3 6 5 4


Sommets 6


1 -72 -18.1725852549053 38.9712348425502


2 -24 25.357095704519 -54.3784672221629


3 96 -6.76189218787173 14.5009245925768


4 -72 58.8635766431591 74.8937870906187


5 -24 102.393257602583 -18.4559149740944


6 96 70.2742697101926 50.4234768406455
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Sommets 10


1 0 0 0


2 0 -85 0


3 99 0 0


4 99 -85 0


5 220.016527796826 0 0


6 220.016527796826 -85 0


7 291.023569701133 0 0


8 291.023569701133 -85 0


9 1 71 0


10 1 -156 0


Faces 5


1 4 1 2 4 3


2 4 3 4 6 5


3 4 5 6 8 7


4 3 1 3 9


5 3 4 2 10


Articulations 4


3 4 4 5 6 7 8 215.922946198954


5 6 2 7 8 -125.116016743562


1 3 1 9 90


4 2 1 10 90


BSommets 10


1 0 0 0


2 0 -85 0


3 99 0 0


4 99 -85 0


5 220.016527796826 0 0


6 220.016527796826 -85 0


7 291.023569701133 0 0


8 291.023569701133 -85 0


9 1 71 0


10 1 -156 0


Pas 0 20








Sommets 10


1 0 0 0


2 0 -85 0


3 99 0 0


4 99 -85 0


5 220.827747249959 0 0


6 220.827747249959 -85 0


7 291.827747249959 0 0


8 291.827747249959 -85 0


9 0 71 0


10 0 -156 0


Faces 5


1 4 1 2 4 3


2 4 3 4 6 5


3 4 5 6 8 7


4 3 1 3 9


5 3 4 2 10


Articulations 4


3 4 4 5 6 7 8 215.647020749791


5 6 2 7 8 -125.647020749791


1 3 1 9 90


4 2 1 10 90


BSommets 10


1 0 0 0


2 0 -85 0


3 99 0 0


4 99 -85 0


5 220.827747249959 0 0


6 220.827747249959 -85 0


7 291.827747249959 0 0


8 291.827747249959 -85 0


9 0 71 0


10 0 -156 0


Pas 0 20
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Sommets 10


1 0 0 0


2 0 -56 0


3 72 0 0


4 72 -56 0


5 156.433405711247 0 0


6 156.433405711247 -56 0


7 283.716554635211 0 0


8 283.716554635211 -56 0


9 99 80 0


10 99 -136 0


Faces 5


1 4 1 2 4 3


2 4 3 4 6 5


3 4 5 6 8 7


4 3 1 3 9


5 3 4 2 10


Articulations 4


3 4 4 5 6 7 8 71.3504612457168


5 6 2 7 8 147.590551030178


1 3 1 9 90


4 2 1 10 90


BSommets 10


1 0 0 0


2 -56.0000000000001 2.85840684455252E-10 0


3 -3.67483821150927E-10 -72.0000000000001 0


4 -56.0000000003675 -71.9999999997144 0


5 -7.97257371232263E-10 -156.433405711247 0


6 -56.0000000007988 -156.433405710961 0


7 -1.44781253652582E-09 -283.71655463521 0


8 -56.0000000014489 -283.716554634926 0


9 79.9999999994937 -99.0000000004071 0


10 -136.000000000505 -98.9999999993062 0


Pas 0 20
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Sommets 10


1 0 0 0


2 0 -56 0


3 72 0 0


4 72 -56 0


5 156.433405711247 0 0


6 156.433405711247 -56 0


7 283.716554635211 0 0


8 283.716554635211 -56 0


9 99 80 0


10 99 -136 0


Faces 5


1 4 1 2 4 3


2 4 3 4 6 5


3 4 5 6 8 7


4 3 1 3 9


5 3 4 2 10


Articulations 4


3 4 4 5 6 7 8 71.3504612457168


5 6 2 7 8 147.590551030178


1 3 1 9 90


4 2 1 10 90


BSommets 10


1 0 0 0


2 -56.0000000000001 2.85840684455252E-10 0


3 -3.67483821150927E-10 -72.0000000000001 0


4 -56.0000000003675 -71.9999999997144 0


5 -7.97257371232263E-10 -156.433405711247 0


6 -56.0000000007988 -156.433405710961 0


7 -1.44781253652582E-09 -283.71655463521 0


8 -56.0000000014489 -283.716554634926 0


9 79.9999999994937 -99.0000000004071 0


10 -136.000000000505 -98.9999999993062 0


Pas 0 20
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Sommets 10


1 0 0 0


2 0 -56 0


3 72 0 0


4 72 -56 0


5 156.433405711247 0 0


6 156.433405711247 -56 0


7 283.716554635211 0 0


8 283.716554635211 -56 0


9 99 80 0


10 99 -136 0


Faces 5


1 4 1 2 4 3


2 4 3 4 6 5


3 4 5 6 8 7


4 3 1 3 9


5 3 4 2 10


Articulations 4


3 4 4 5 6 7 8 288.649538754283


5 6 2 7 8 -147.590551030178


1 3 1 9 90


4 2 1 10 90


BSommets 10


1 0 0 0


2 0 -56 0


3 72 0 0


4 72 -56 0


5 156.433405711247 0 0


6 156.433405711247 -56 0


7 283.716554635211 0 0


8 283.716554635211 -56 0


9 99 80 0


10 99 -136 0


Pas 0 20
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